

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ  
ЦГБ

# В МОСКВЕ НАЧАЛ РАБОТУ XXV СЪЕЗД КПСС

С докладом «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики» выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

## Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 32 (8120) ♦ Среда, 25 февраля 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.



Москва. Памятник В. И. Ленину в Кремле. Фото В. Егорова и А. Стужина (Фотохроника ТАСС)

### С О О Б Щ Е Н И Е Т А С С

## XXV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Москва. (ТАСС). 24 февраля в торжественной обстановке в Кремлевском Дворце съездов начал работу XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Десять часов утра. Делегаты и гости съезда встречают бурными, долго не смолкающими аплодисментами Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, членов Политбюро ЦК товарищей Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, В. В. Щербицкого.

Обращаясь к присутствующим в зале, Леонид Ильич Брежнев говорит:

— Товарищи делегаты! На XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза избрано 4998 делегатов. Отсутствуют на съезде по уважительным причинам 15 делегатов.

По поручению Центрального Комитета XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза объявляю открытым.

Под сводами зала звучат бурные продолжительные аплодисменты.

С большим воодушевлением встретили известие об открытии XXV съезда работники цеха формирования второго cordного производства. Успешно выполнив план января, коллектив цеха в феврале также добивается высоких показателей, завершив задание 20 дней на 100,2 процента. Ответственные обязательства приняты в честь съезда партии. Цех в соревнование вступил в июне прошлого года. Многие аппаратчики решили годовой план выполнить за 6 и 8 месяцев. С опережением графиков трудятся Л. Бурдюг, А. Титоренко, Л. Ревенкова, А. Харитонова, Т. Чебатко, Н. Петрова, Н. Соснова, Г. Аликаева, В. Курочкин, А. Тимофеева и многие другие. Они рапортуют съезду о замечательных успехах.

В сентябре прошлого года встала на трудовую вахту кавалер ордена Трудовой Славы III степени Г. Савельева. Она решила выполнить годовую норму за пять

месяцев. Слово передовая производительница сдержала. Ею выработано около 40 тысяч килограммов волокна высокого качества.

Досрочно справились с обязательствами коллективы комплектов, возглавляемые А. Тюлюновым и И. Мартышкиным.

**В. БЛАГОДИР,**  
председатель цехового комитета.

В ответ на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год» в соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС коллектив Балаковского транспортного предприятия «Саратовтранс-

Далее товарищ Л. И. Брежнев говорит о том, что делегатам предстоит избрать руководящие органы съезда — Президиум, Секретариат, Редакционную и Мандатную комиссии. Предложения съезду по этому вопросу внесены на рассмотрение советом представителей делегаций партийных организаций республик, краев и областей.

Делегаты единогласно избирают Президиум съезда в составе 120 человек.

Вместе с членами Политбюро ЦК КПСС места в ложах Президиума занимают руководители делегаций коммунистических, рабочих, национально-демократических и социалистических партий, прибывших по приглашению ЦК КПСС на съезд.

Единогласно избираются Секретариат, Редакционная и Мандатная комиссии.

Затем выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС товарищ М. А. Суслов.

От лица делегатов съезда и всех советских коммунистов он сердечно приветствовал прибывшие на съезд 103 делегации коммунистических, рабочих, национально-демократических и социалистических партий из 96 стран, а также делегации национально-демократических партий и органи-

заций, с которыми КПСС поддерживает дружественные связи.

Затем съезд утверждает следующий порядок дня XXV съезда КПСС:

1. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

2. Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель ревизионной комиссии товарищ Г. Ф. Сизов.

3. Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976 — 1980 годы — докладчик Председатель Совета Министров СССР товарищ А. Н. Косыгин.

4. Выборы центральных органов партии.

Съезд приступил к рассмотрению первого вопроса повестки дня. С докладом «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики» выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Делегаты и гости съезда встретили Леонида Ильича Брежнева бурной, долго не смолкающей овацией. Все встают.

### Наш труд и помыслы — тебе, родная партия!

ГОВОРЯТ БАЛАКОВЦЫ

сельхозтехника» на 9 дней раньше срока выполнил двухмесячный план грузоперевозок.

С начала текущего года колхозам и совхозам района перевезено 3 тыс. тонн химических удобрений, 3400 тонн семян зерновых культур, 12500 тонн строительных материалов и 7300 тонн щебня для строительства дорог. Кроме того, выполнено различных транспортных услуг на 7 тысяч рублей.

**А. СИДОРЕНКО,**  
директор транспортного предприятия,  
**Н. СТЕПАНОВ,**  
секретарь партбюро,  
**Д. ЗБИЦКИЙ,**  
председатель рабочкома,  
**А. ОЛЬХОВ,**  
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

Все усилия наших животноводов направлены на то, чтобы организованно провести зимовку скота и обеспечить его высокую продуктивность. И хотя набор кормов в рации невелик, работники стараются использовать их по-хозяйски, чтобы получить больше продукции.

В рацион кормления коров входит 20 килограммов силоса, 6 килограммов соломы и один килограмм концентратов. Среднесуточный надой молока на корову составляет 5 литров, а такие передовые доярки как В. Косолапкина, Т. Бутылкина, А. Рогачева — получают до 6,2 килограмма и выше.

Только благодаря добросовестному труду всех животноводов

мы смогли к 24 февраля — дню открытия XXV съезда партии — досрочно выполнить двухмесячный план продажи государству молока в количестве 1500 центнеров.

Особенно порадовали нас результатами своей работы птичники. Они близки к выполнению полугодичного плана сдачи яиц государству. За полтора месяца на заготовительный пункт было отправлено около 200 тысяч яиц. Таков подарок XXV съезду всей бригады птичниц: Н. Быковой, А. Сахлюковой, А. Карпенко, В. Спиркиной, Р. Кулебякиной, Л. Курбашовой.

**М. БЫКОВ,**  
секретарь партийной организации колхоза имени Дзержинского.



# Социалистические обязательства

## трудящихся Балакова по досрочному выполнению плана 1976 года

Трудящиеся г. Балакова, претворяя в жизнь Директивы XXIV съезда КПСС, в годы девятой пятилетки решали сложные задачи по созданию в городе промышленного комплекса. Введены в строй более 40 крупных промышленных объектов, в т. ч. Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола, завод резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, заводы химический, керамзитовый и крупнопанельного домостроения, пивоваренный, третье кордное, шелковое и полипропиленовое производства производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина. За годы девятой пятилетки освоено 660 миллионов рублей капитальных вложений, увеличена на 41 процент производительность труда в строительстве.

Коллективы промышленных предприятий 22 декабря 1975 года обеспечили выполнение пятилетнего задания по производству валовой продукции.

Вступая в 1976 год — стартовый год десятой пятилетки, коллективы предприятий, организаций, учреждений и учебных заведений города в соответствии с Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год» еще активней развернули социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы. Поддерживая инициативу коллективов московских предприятий «Пятилетке качества — рабочую гарантию» и подчитав свои производственные резервы и возможности по досрочному завершению первого года десятой пятилетки и достойной встрече XXV съезда КПСС, трудящиеся города берут следующие социалистические обязательства на 1976 год:

### ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Досрочно, 30 декабря 1976 года, выполнить годовой план по производству валовой и 29 декабря — по реализации промышленной продукции. Произвести и реализовать ее сверх плана на 2,0 млн. рублей.

Дополнительно к годовому плану произвести: формовых резиновых технических изделий — 50 тонн, автомобильных ковров — 200 тонн, спинки и сиденья к автомобилям «Жигули» — 150 тыс. штук, битумных шумопоглощающих прокладок — 500 тонн, двойного суперфосфата — 15000 тонн, электрической энергии — 7,5 млн. квт-час.

Обеспечить прирост промышленной продукции в 1976 году на 53 млн. рублей против 1975 года за счет повышения производительности труда и ускорения освоения введенных производственных мощностей.

Повысить производительность труда на 5 процентов против достигнутого уровня 1975 года.

Продолжая совершенствовать систему управления производством, в производственном объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина на штапельном и целлофановом производствах завершить внедрение автоматизированной системы непрерывной фильтрации вискозы, на заводе запасных частей и деталей ввести в действие автоматизированную систему управления хозяйственно-экономической деятельностью, на Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола — освоить вторую очередь автоматизированной системы управления технологическими процессами, на ТЭЦ-4 освоить полуавтоматическую дробеочистительную установку на котле № 5, на заводе им. Дзержинского — станки с программным управлением и 3 комплексно-механизированные линии.

Повышая фондоотдачу и выпуск продукции с единицы площади, увеличить мощности: в производственном объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина по производству химических волокон, серной кислоты, наполненных ковров — на 800 тысяч кв. м., на заводе резиновых технических изделий им. 50-летия СССР по производству неформовых изделий на 16 процентов, на мясокомбинате — увеличить мощности колбасного цеха на 2 т. в смену и произвести реконструкцию поточной линии переработки птицы.

Внедрять новые формы социалистического соревнования под девизами: «Пятилетке качества — рабочую гарантию», «Сегодня рубеж — завтра норма», «Выпускаемой продукции — только отличное качество», в 1976 году закончить подготовку на высшую категорию качества дизель 6 ЧН 21/21 завода им. Дзержинского, не менее 20 деталей завода резиновых технических изделий им. 50-летия СССР, внедрить ГОСТ на текстильный шелк, освоить на втором кордном производстве кордную ткань крепостью 17 кг.

Увеличить удельный вес изделий с государственным Знаком качества производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина до 12,5 процента, завода резиновых технических изделий им. 50-летия СССР — до 14 процентов от их общего выпуска.

Предприятиями пищевой промышленности довести сдачу продукции с первого предъявления до 98,5 процента.

В 1976 году освоить не менее 20 новых видов изделий и провести заводскую аттестацию всей промышленной продукции.

Дополнительно к плану выпустить товаров народного потребления на 2,8 млн. рублей.

Получить в целом по городу в 1976 году от внедрения рационализаторских предложений и изобретений экономический эффект в сумме 4 млн. рублей, от внедрения планов новой техники, научной организации труда и организационно-технических мероприятий 2,5 млн. рублей.

Сэкономить сверх установленных нормативов: электрической энергии 10 млн. квт-час., тепловой энергии 16 тыс. гигакалорий, лесоматериалов — 800 куб. м, чер-

ных и цветных металлов — 600 т., цемента — 1780 т. Распространить инициативу коммунистов т. т. Л. А. Вахниной, аппаратчицы формирования производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, и А. М. Калашникова — шофера автоколонны № 1180, обязавшихся выполнить в 1976 году два годовых плана.

### ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Годовой план строительно-монтажных работ выполнить к 27 декабря, сверх плана освоить на 2,7 млн. рублей строительно-монтажных работ.

На химическом заводе ввести в эксплуатацию в июне производство серной кислоты (СК-17); к 8 августа производство кремнефтористого аммония, к 7 ноября третье производство двойного суперфосфата, к 22 декабря третье производство фосфорной кислоты.

На заводе резиновых технических изделий имени 50-летия СССР в сентябре ввести в эксплуатацию мощности по производству 200 тонн прессформ в год.

К отопительному сезону ввести в эксплуатацию водогрейный котел на ТЭЦ-4. На строительстве пилефабрики досрочно выполнить годовую программу работ. Ускорить строительство нового аэропорта и трамвая.

Ввести сверх плана 500 га орошаемых земель.

К 8 августа ввести 10 км. автодороги с твердым покрытием на Вольск. Построить и ввести в эксплуатацию 130 тыс. кв. метров полезной площади жилья, школу, 3 дошкольных учреждения на 700 мест, детскую больницу, 2 столовых-заготовочных на 430 мест, картофелехранилище на РТИ на 300 т., овощехранилище на химическом заводе на 1200 т., фруктохранилище в производственном объединении «Химволокно» и ряд других объектов культурно-бытового назначения.

Повысить производительность труда в строительстве на 0,5 процента против плановой.

За счет снижения себестоимости строительно-монтажных работ получить сверхплановой прибыли 430 тыс. рублей. Внедрить бригадный подряд по методу Героя Социалистического Труда Н. Злобина в 57 бригадах.

Добиться широкого внедрения во всех строительных организациях Саратовской системы бездефектного труда.

### ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

Выполнить план 1976 года по грузообороту и пассажирообороту 29 декабря. Сверх годового плана перевезти пассажиров 285 тыс. человек, народнохозяйственных грузов 34 тыс. тонн.

Повысить производительность труда против годового плана на пассажирском и грузовом автотранспорте на 0,5 процента.

Снизить себестоимость пассажироперевозок на 0,2 процента, грузоперевозок на 1 процент.

Сократить простой железнодорожных вагонов на 0,3 часа, увеличить статическую нагрузку на 0,6 т., в результате чего в 1976 году высвободить 3200 вагонов.

Обеспечить готовность к навигации флота на 2 дня, одного шлюза — на 5 дней, второго на два дня раньше директивного графика.

Сократить время шлюзования судов на 1 процент.

### ПО УЗЛУ СВЯЗИ

Выполнить годовой план доходов 29 декабря 1976 года и дать сверх плана доход 12 тыс. рублей. Повысить производительность труда по сравнению с планом на 2 процента.

Выполнить годовой план прироста радиоточек и абонентов городской телефонной станции к 7 ноября 1976 года.

### ПО ТОРГОВЛЕ И ОБЩЕСТВЕННОМУ ПИТАНИЮ

Досрочно, 29 декабря 1976 года, выполнить годовой план по общему товарообороту, сверх плана продать населению товаров на 600 тыс. рублей. Увеличить объем товарооборота против 1975 года на 6 млн. рублей. Закупить в централизованном порядке товаров на 8 млн. рублей.

Вовлечь в товарооборот сверхнормативные запасы на 450 тыс. рублей. Получить сверх плана прибыль 50 тыс. рублей, довести удельный вес товарооборота магазинов самообслуживания до 60 процентов от общего товарооборота.

### ПО БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Досрочно, 29 декабря 1976 года, выполнять план по бытовому обслуживанию населения. Объем бытовых услуг увеличить против достигнутого уровня 1975 года на 1 млн. рублей, услуги на одного жителя — на 1 рубль. Освоить 25 новых видов услуг и 35 новых моделей одежды и обуви. Расширить сеть приемных пунктов на 5 единиц, открыть платную стоянку для легковых автомобилей.

### ПО КОММУНАЛЬНЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Обеспечить досрочное выполнение годового плана по капитальному и текущему ремонту к 27 декабря. Каждому жителю отработать на благоустройстве города по 20 часов.

### ПО ПРОЕКТНО-ИЗЫСКАТЕЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ФИЛИАЛУ САРАТОВСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Выполнить годовой план по выпуску проектно-сметной документации и изыскательским работам к 27 декабря. В честь открытия XXV съезда КПСС выполнить план двух месяцев по всем показателям 24 февраля. Обеспечить рост производительности труда на 0,5 процента против плана.

Ученые и преподаватели филиала политехнического института в порядке оказания практической помощи промышленным предприятиям и строительным организациям выполняют на хозяйственно-договорной основе научно-исследовательских работ на 350 тыс. рублей к 28 декабря.

### ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ, ЗДРАВООХРАНЕНИЮ И КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ

В Балаковском филиале Саратовского политехнического института, химико-технологического техникуме и медицинском училище подготовить 342 специалиста с высшим и средним специальным образованием.

Учителя и работники профтехобразования повысят качество учебно-воспитательной работы в профессионально-технических и общеобразовательных школах.

В профессионально-технических училищах №№ 6 и 43 подготовить 468 квалифицированных рабочих для промышленных предприятий города.

Из числа молодых рабочих и служащих, не имеющих среднего образования, укомплектовать вечерние и заочные школы до 3 тыс. человек.

Медицинские работники города продолжают работу по дальнейшему совершенствованию и улучшению медицинского обслуживания, санитарной пропаганды и гигиенического воспитания населения, расширению амбулаторно-поликлинической и специализированной помощи, повышению культуры работы лечебно-профилактических учреждений.

Работники учреждений культуры направят свою творческую энергию на выполнение задач, которые поставит XXV съезд ленинской партии, решение горкома КПСС по дальнейшему совершенствованию идейно-воспитательной работы и культурного обслуживания населения, будут добиваться более широкого приобщения населения города к культурным ценностям советского народа, активного развития самодельного творчества.

Основным направлением репертуарных программ, планов и мероприятий явится прославление героики труда, передовиков социалистического соревнования и инициаторов трудовых вахт, встречных планов, почин по досрочному выполнению решений XXV съезда КПСС, воспитание трудящихся и молодежи города на славных революционных, боевых и трудовых традициях советского народа и Коммунистической партии Советского Союза.

Работники библиотек обязуются довести книговыдачу до 1 млн. 375 тыс. экземпляров, количество читателей до 65 тыс. человек, читаемость общественно-политической литературы до 5,2 экземпляра на одного читателя.

Работники книготорга обязуются продать книг на 277 тыс. рублей, в том числе политической книги на 90 тыс. руб.

Работники кинотеатров доведут посещаемость киносеансов до 3 млн. человек, в том числе 500 тыс. детей, каждый жителем города — в среднем 23 раза в год и охват зрителей по абонементному обслуживанию киноклубами до 125 тыс. человек. Годовой план обязуются выполнить к 25 декабря 1976 года.

Работники физкультурных и спортивных организаций и ДОСААФ продолжат работу по более массовому участию населения города в слание нормативов комплекса ГТО, доведут число физкультурников до 29 тыс. человек, подготовят 4 мастера спорта СССР, 140 кандидатов в мастера и спортсменов 1 разряда, 7500 спортсменов младших разрядов и 5200 значкистов ГТО.

### ПО ШЕФСКОЙ ПОМОЩИ СЕЛУ

Обеспечить безусловное выполнение разработанных на 1976 год мероприятий по шефской помощи селу и строительству объектов мелиорации.

Выполнить с помощью коллективов предприятий и организаций города в подшефных Балаковском и Духовницком районах работ на 2,5 млн. рублей.

К 24 февраля завершить строительно-монтажные работы на насосной станции колхоза «Победа» Балаковского района, к 15 апреля на насосных станциях колхозов «Россия» и им. XXII партсъезда Пугачевского района и колхоза имени Чернышевского Духовницкого района.

Подготовить на предприятиях и в организациях города 390 трактористов и комбайнеров. Продолжать оказывать помощь в ремонте сельскохозяйственной техники и оборудования, в строительстве животноводческих помещений, жилых домов и объектов культурно-бытового назначения, электрификации и механизации животноводческих ферм. Укреплять культурные связи села с городом.

Трудящиеся города Балакова своим ударным трудом обеспечат досрочное выполнение государственных заданий и социалистических обязательств 1976 года — первого года десятой пятилетки.

Принять предложение трудящихся г. Энгельса о продолжении социалистического соревнования двух городов на 1976 год.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов предприятий, организаций, учреждений и учебных заведений и одобрены собранием актива городской партийной организации 10 февраля 1976 года.





Внимательно следит за ходом XXV съезда КПСС коллектив производственного объединения «Химволокно». В эти дни в цехах, на участках проводятся политинформации, громкие читки газет.

С большим интересом встретили вести о первом дне работы форума коммунистов страны в

передовой бригаде футеровщиков В. Кузнецова треста «Промжилстройремонт» объединения.

На снимке: руководитель коллектива коммунистического труда партгруппы Владимир Кузнецов знакомит членов бригады с материалами XXV съезда КПСС.

Фото М. Бабенко.

## На достигнутом не остановимся

### ГОВОРЯТ СОРЕВНУЮЩИЕСЯ!

В обстановке большого политического и трудового подъема началась десятая пятилетка. В ответ на призыв партии встретить XXV съезд КПСС новыми трудовыми достижениями, коллектив нашего завода активно включился в социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение плана первого года новой пятилетки.

Сейчас, когда предприятие за досрочное выполнение плана 1975 года и успешное завершение задания девятой пятилетки бюро горкома КПСС, члполком горсовета и горсовпроф присудили передовую бригаду знамя, все мы с еще большей ответственностью оцениваем итоги своей работы. В эти дни, вероятно, каждый человек испытывает естественное желание осмыслить пережитое и яснее представить себе новые задачи.

Ныне это желание тем более естественно, что минувший год подвел итог целой пятилетки, жизненная программа которой была определена решениями XXIV съезда Ленинской партии. Новый, 1976 год открывает десятую пятилетку, еще более грандиозные перспективы.

В эти дни коллектив нашего завода закладывает прочный фундамент десятой пятилетки.

Наш коллектив всегда помнит, что высокое качество труда обязательно должно сочетаться с отличным качеством продукции. Каждую среду в кабинете главного инженера — планерка. Вопрос один — качество. Говорим о резервах бездефектного труда, обсуждаем опыт лучших. Ведь качество работы — понятие емкое. Оно включает в себя четкую организацию производства, строгий режим трудового процесса, экономию, бережливость, сознательную трудовую дисциплину, взаимную помощь.

С инициативой «Пятилетка качества — рабочую гарантию» выступил коллектив нашей бригады. Мы хорошо понимаем: идти в ногу со временем нельзя без новых знаний. Поэтому постоянно учимся, перенимаем опыт передовых бригад стройки.

С выходом документа о Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана 1976 года у нас состоялось расширенное бригадное собрание. Был открытый деловой разговор. Можно было, конечно, работать по старинке, но не позволяет рабочая совесть. Мы не останавли-

ваемся на достигнутом, постоянно ищем резервы. Один из них — соревнование. В трудовом соревновании с бригадой Ю. Лариона с КПШ мы вышли победителями, выполнив все условия.

Особенно широко развернулось соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. В сентябре — за полгода до съезда — обязались разварить за этот период две тысячи сто тонн металлоконструкций. Этот рубеж покорился досрочно: за пять месяцев мы разварили 2125 тонн металлоконструкций. Производительность труда составила 110—118 процентов. Мнение едино: в соревновании за достойную встречу съезда мы — первые.

—Слов на ветер не бросаем, соревноваться так соревноваться, — говорят сварщики.

Все они — мастера своего дела, преданы профессии. Лодырям и прогульщикам у нас нет места. Наша бригада — единый сплоченный коллектив. Неоднократно завоевывали денежную премию, которая утверждена заводским комитетом за чистоту рабочего места, а также за качество продукции. За эти месяцы сэкономили 120 килограммов электродов, 80 килограммов сварочного флюса, 300 килограммов сварочной проволоки. У нас, каждый в ответе за товарища, общее дело. Случалась работа в выходные дни, никто не подводил, собирались, как один.

«Перекур» у нас общий: один — до и второй — после обеда. Говорим о работе, читаем газеты или слушаем политинформаторов.

Нам знакомо чувство бережливости, аккуратно обращаемся со сварочной аппаратурой, содержим ее в чистоте и рабочем состоянии. В нашей бригаде нашла широкое применение автоматическая, полуавтоматическая сварка, внедряется сварка в среде углекислого газа. В любое время можем и подменить друг друга. Нашему примеру следуют в других бригадах. Пример новаторства, творческого отношения к делу, высокое профессиональное мастерство по-казывает Н. В. Ткаченко. На его счету — не одна ударная стройка, работал на строительстве многих ГЭС, ставил высоковольтные опоры в тайге на трассе Абакан — Тайшет. У него много учеников, которые благодарны ему.

А Валентин Сыромятников?

Сколько установил он и разварил паровых котлов! Его личное клеймо по сварке стоит навечно на Ульяновской, Уфимской, Рижской ТЭЦ и многих других. Отличник труда, он и у нас удостоен права на личное клеймо. Портрет В. Сыромятникова — на видном месте в красном уголке.

Н. И. Павленков — ветеран завода, неоднократный победитель в личном соревновании. Мастерству и опыту его завидуют молодые.

Владимир Виноградов приехал к нам с Урала, Аркадий Новичкий вернулся со строительства Зейской ГЭС, показывают образцы в труде. В кузнечном цехе работала Ираида Демина. Заинтересовало ее, как это так: электрод горит, жидкий металл превращается в твердый. Закончила курсы и уже пять лет в бригаде, повышает свое профессиональное мастерство. Вот и подошел к итогу, который меня, как бригадира и коммуниста, волнует, — не останавливаться на достигнутом, взяв один рубеж — двигаться дальше, к более высоким результатам.

**А. КОЗЛОВ,**  
член партийного бюро,  
бригадир ремонтно-электро-механического завода Саратовгэстроя.

## ДОБРОЕ ВНИМАНИЕ

В прошедшей пятилетке мы добились определенных успехов: план по розничному товарообороту выполнен на 100,6, по выпуску собственной продукции на 100,5 процента.

За девятую пятилетку сеть предприятий общественного питания в городе возросла (введено 36 новых точек), число посадочных мест увеличилось на 3362.

В десятой пятилетке строительство предприятий общественного питания будет продолжено: появятся новые столовые в школах, на предприятиях и в открытой сети города.

В январе текущего года уже открыт ресторан «Словакия» на 110 мест, здесь же работает кулинарный магазин. В третьем квартале будет введена в действие столовая-заготовочная на 200 мест по улице Волжской.

Десятая пятилетка — пятилетка качества, и этому вопросу коллектив треста уделяет особое внимание. У нас и сегодня есть предприятия, где и качество приготовления пищи, и ассортимент блюд вызывают у посетителей добрые чувства. К ним относятся столовые №№ 28 на заводе запасных деталей (зав. производством В. И. Бикова, Г. В. Слепнева), 45, 46, 47, 49, обслуживающие рабочих и служащих химического завода и другие.

Однако посетителя столовых еще часто делают серьезные и справедливые замечания в адрес работников общественного питания. Вызывают нарекания и качество приготовления пищи, и санитарное состояние предприятий, и культура обслуживания балаковцев.

Для повышения квалификации поваров во всех хозяйственных объединениях треста созданы школы кулинарного мастерства, в которых занимается 125 человек. Ежегодно на областных курсах повышают свои знания 30—35 работников.

Предприятия общественного питания оснащаются современным оборудованием, здесь внедряется продажа полуфабрикатов. Комплексные обеды нашли признание у посетителей столовых промышленных предприятий.

Многое еще предстоит сделать по облегчению труда работников кухни. По вине администрации в столовых промышленных предприятий до сих пор не установлены автоматические линии типа «Прогресс» и «Эффект». Хотя в 1975 году предусматривалось установить две такие линии в объединении «Химволокно», две — на заводе РТИ и на химическом заводе. Установка линий даст ощутимый эффект: пропускная способность столовых увеличится в 2—3 раза.

В тресте общественного питания крайне недостаточна материально-техническая база. А она немаловажную роль играет в улучшении качества приготовления пищи и расширении ассортимента вырабатываемой продукции. В 1976 году на заводе РТИ будет построен холодильник на 25 тонн и картофелехранилище на 300 тонн. Но этого крайне недостаточно. Необходимо здесь, уже в этом году, ввести в строй комбинат питания, который строится уже более пяти лет!

Задача десятой пятилетки велики и ответственны. Коллектив треста принял повышенные социалистические обязательства по выполнению планов 1976 года. План января выполнен.

Коллективы каждого хозяйственного объединения стремятся работать так, чтобы достойно встретить XXV съезд партии. «План двух месяцев года выполнить до рожной!» — под таким девизом трудились в предсъездские дни все работники треста.

**А. ПАНИЦКОВ,**  
директор треста общественного питания.

### «Политическая агитация» № 4

В очередном номере журнала опубликованы материалы областного совещания передовых доярок Под заголовком «Больше производить молока, выше качество продукции» напечатано выступление первого секретаря обкома КПСС А. И. Шибзева. Своим опытом на страницах журнала делятся доярки — участники совещания. В помощь агитаторам и политинформаторам по работе с животноводами даны методические советы.

Опубликован очерк А. Горбунова о делегате XXV съезда КПСС, бригадире колхоза имени Ленина Турковского района В. И. Трескове.

Статьи П. Удадова «С душой к человеку» и В. Вешнева «Развивая творческую инициативу» помещены под рубрикой «Практика, опыт, проблемы».

В журнале напечатаны также статьи М. Гнедкова «Высший орган партии» и В. Гавриленко «Для блага людей».

(ВСН)

## ЧТО СДЕРЖИВАЕТ РАБОТУ

Строительно-монтажным подразделениям на сооружении завода самоходных землеройных машин предстоит в текущем году освоить свыше четырех миллионов рублей. Из них около трех миллионов приходится на долю коллектива СУ-6. Перед работниками управления стоит ответственная задача. Чтобы ее выполнить, необходима высокая организация труда, четкое планирование, обеспечение фронта работ смежниками.

Однако на строительстве объектов допущены большие простои бригад и техники, нарушения проектов, что ведет к сдерживанию сроков исполнения работ, к большим

переделкам. Так, заводом № 3 КПШ поставлены армоконструкции с отступлением от проектных заданий. В результате на их доводку потребовалось немало времени и материалов, что привело к удорожанию строительства.

Не укладываются в срок механизаторы участка № 2 УСМР. На строительстве кузнечно-штамповочного цеха при рытье котлованов под фундамент не выдержаны отметки при работе грунта. В результате доработку приходится вести вручную строителям. Это отнимает много сил и времени, снижает эффективность труда, повышает себестоимость работ.

Экскаваторщики управления при сдаче уча-

стков не приводят в порядок территорию, что мешает вести плановую привязку объектов.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» особое внимание уделяется вопросам повышения производительности труда. Не случайно по этому поводу на открытом партийном собрании СУ-6 управления «Саратовгэстроя» при обсуждении проекта резкой критике подверглась работа подразделений УСМР и СУ-6 на строительстве завода.

Выступившие брига-

дир комплексной бригады И. Карпов, бригадир плотников — бетонщиков А. Кирюхин, геодезист В. Панасюк и другие го-

ворили о необходимости сосредоточить все усилия на том, чтобы повысить производительность труда и организованность на объектах. Так, плановая выработка на рабочем участке № 4 должна выразиться в 1001 рубль, фактически в январе она составила 603 рубля, то есть 58 процентов. Эти цифры говорят сами за себя. Как подчеркивалось на собрании, для своевременного выполнения заданий необходимо усилить контроль за работой механизмов, повысить требовательность к работе строительно-монтажных подразделений.

**Б. РЕШЕНОВ,**  
секретарь партбюро СУ-6 управления «Саратовгэстроя».





Москва. Министерство связи СССР выпустило почтовый блок, посвященный XXV съезду КПСС. На снимке: новый почтовый блок. Фото В. Хухлаева.

(Фотохроника ТАСС)

## «БЕРИ С КОММУНИСТОВ ПРИМЕР»

Работники библиотеки Дворца культуры строителей продали большую работу, направленную на достойную встречу XXV съезда КПСС. Оформлена книжно-иллюстративная выставка, отражающая достижения нашей страны за годы девятой пятилетки и перспективы на новую, десятую.

На ней представлены четыре раздела: первый — «По ленинскому пути — к коммунизму», второй — «Ленинская программа в действии», третий — «Химический завод — 50 ударных дней», где помещены вырезки из местных газет о ходе социалистического соревнования среди строителей завода.

Выставка вызвала большой интерес у горожан. По ее материалам часто проводились оживленные беседы.

Подобные книжно-иллюстративные выставки оформлены во всех филиалах профсоюзной библиотеки.

XXV съезду КПСС был посвящен тематический вечер «Бери с коммунистов пример». На нем присутствовали передовики Промстроя коммунисты Н. П. Деркач, В. А. Скрынник, В. В. Михайлова, Д. В. Герасченко и другие. Шел серьезный разговор о роли коммунистов на производстве как наставников, организаторов.

**Н. АЛАТОРЦЕВА,**  
директор объединения библиотек Саратовгэстроя.

## Новая книга С Днепра, с Волги и с Урала

Книга дружбы. Так можно назвать литературно-художественный сборник «До голубых Уральских гор», подготовленный писателями городов-побратимов — Саратова, Днепропетровска и Свердловска.

Сборник состоит из разделов, которые озаглавлены: «Мы — с Днепра», «Мы — с Волги» и «Мы — с Урала». В начале каждого из них руководители писательских организаций знакомят читателей с историей и сегодняшним днем, с развитием экономики и культуры своих городов и областей, рассказывают о крестнице дружбы русского и украинского народов. Эти публицистические раздумья находят образное подтверждение в повестях, рассказах и стихах, вошедших в книгу.

Широко представлено в сборнике творчество наших земляков: Г. Коновалова, Г. Боровикова, В. Сафронова, И. Корнилова, В. Казакова, поэтов Н. Палькина, В. Богатырева, Н. Благова, И. Тобольского, группы молодых авторов.

В тесном сотрудничестве работали над этой книгой коллективы книжных издательств «Проминь» (Днепропетровск), Приволжского (Саратов) и Средно-Уральского (Свердловск).

(ВСН).

# К Л Ю Ш К А

«Это надо же, прямо у бортика», — ворчал Елин, усаживаясь на свое место. Он привык смотреть хоккей сверху, лучше всего с пятнадцатого ряда. А сегодня еле достал билет на первый. «Здесь шайбой звездадут по лбу и фамилию не спросят».

Он явно не был доволен местом. «Несерьезный народ», — решил Елин, оглядывая соседей. Слева сидела полная, почти квадратная женщина, справа — пацан в заячьей шапке. «И поболеть не с кем».

А на светло-молочном льду хоккейной коробки уже разворачивались события. Судья дал свисток, плоский резиновый кругляш закатился между клюшками хоккеистов.

Вскоре зал загудел. Это Карпов, ветеран «Рубина», направил шайбу выскочившему на пяточке молодому нападающему Морозову.

— Не забьет, — спокойно заметил пацан.

Елин скосил голову вправо: «Это почему так считаешь?».

Морозов неуклюже толкнул шайбу, голкипер легко отбил ее к бортику, к своему защитнику.

— Носится, как угорелый, а удара нет, — прокомментировал юный сосед неудачу нападающего. — Здесь резкий шелчок нужен, а он, как венником сор выгребает...

— Ха, — усмехнулся Елин, — ты, брат, теоретик, венником сор.

«Рубин» жал. Все чаще и чаще острые моменты возникали у ворот соперников. Гол, как говорит в таких случаях Елин, уже созрел, осталось вспыхнуть лампочке. Защитник Карпов даже в свою зону не уходит. Из средней он начинает атаки, его точные пасы делают погоду, но шайба в ворота не идет. «Рубин» завершил штурм. Штурм должен завершиться, как это и подобает штурму, взятием ворот. Соперника надо сломить с первых минут, не дать ему оглядеться, раскататься. А

то еще освоятся, перейдет в контратаку. Выиграй потом.

— Ну, хорошо, брат, — продолжал разговор Елин, — а что ты скажешь о Карпове?

Пацан согнал с лица возбуждение и восторг, как-то внутренне сник, еле слышно проговорил: «Ничего не скажу...».

— Вот тебе и теоретик, — буркнул Елин.

Карпов уже раздраженно покрикивал на своих, сам шел вперед, просил паса, готовый к удару, уверенный в себе. Когда-то он играл в нападении, забивал много голов. Теперь уж годы не те, тридцать шесть ему, недавно ушел в защиту. Но еще силен, и тренер верит ему, видит, что ветеран в форме, еще полезен и нужен команде. Вот и играет до сих пор. Елин почти пятнадцать лет видит его в игре и всегда восторгается им.

И вот он, долгожданный миг! В едином порыве поднялся зал, зашумел, засвистел, протягивая к потолку руки, потрясая кулаками, подбрасывая шапки.

— Мо-ло-дец! Мо-ло-дец! — скандировали болельщики. Они салютовали своему кумиру. Это Карпов, выскочив в который уже раз на пяточок, получил пас, и с ходу, сильным ударом хлестнул по шайбе. Та врезалась в верхний угол ворот, затрещала в сетке, и тотчас же судья зажег красный свет. Гол! «Рубин» завершил-таки затянувшийся штурм. Соперник дрогнул — не сладко проглотить такую пилюлю на первых минутах.

Елин снова посмотрел на своего соседа. Тот сидел молча, хотя все болельщики еще не изобавились от радостного волнения. Это не повредило Елину. Пацан, живо реагирующий на все происходящее на льду, дававший точные характеристики игрокам, будто онемел, будто не рад успеху родной команды и ее главного игрока — Василия Карпова.

— Ты, что же, теоретик, Карпова не признаешь? — спросил Елин.

«Теоретик» молчал, насупив брови.

Игра между тем изменилась. Соперник «Рубина», оказывается, не сломлен. Вот он уже сам пошел в атаку. Карпов откатывается назад, применяет силовые приемы. Теперь уже он злится от досады — не клеится игра-то.

Вбрасывание в зоне «Рубина». Карпов, правой рукой ухватив клюшку под самый крюк, стоит широко, как кражистый дуб, готовясь непременно первым овладеть шайбой.

Хлест! — Что-то треснуло, когда клюшки соперников стукнулись в жаркой схватке и в тот же миг раздался свисток. Судья подобрал осколок от клюшки, вынул из рук Карпова сломанную клюшку и поехал к бортику, чтоб выбросить с поля боя вышедшее из строя оружие защитника.

«Недобрая примета», — зашептали болельщики.

Судья подбежал к борту, положил клюшку и осколок от нее прямо на колени Елину и быстро уехал назад. От неожиданности Елин растерялся, но, быстро оценив достоинства клюшки, вял ее в руки. Не видно было, чтоб кто-то из работников стадиона, тренеров, игроков собрался отобрать ее у болельщика. Клюшка отслужила свой век.

— Совсем почти целенькая, — проговорил Елин, обращаясь к женщине, — изоляционной лентой заматаю и — Вовке, сыну, а то гоняет шайбу во дворе какой-то палкой.

Женщина в ответ лишь повела краешками губ. Совсем по-другому смотрел на клюшку пацан:

— Дядь, отдайте мне ее.

— Еще чего захотел, тебе ее...

Игра продолжалась. «Рубин» заметно слал. Елин, как и все заядлые болельщики, верил в при-

меты. С новой клюшкой Карпов уже был не тот. А может соперник — не простой орешек?

— Отдайте, дядь, — не унимался паренек.

— Брось, теоретик, эти штучки, — добродушно отказывал Елин, — fortuna улыбнулась мне.

«Рубин» все-таки выиграл со счетом 2:1. Довольный победой Елин слился с толпой болельщиков, направляясь к выходу. Рядом пробирался и пацан. Даже свернув в темный переулок Елин заметил, что парнишка по-прежнему шел за ним.

— Очень прошу, дядь, отдайте клюшку мне.

— Это в честь чего?

— Очень нужна...

— И мне нужна. Сыну, вернее. Вот пусть тебе тоже отец достанет. Так они и шли еще два квартала. Парнишка не отставал. Шел молча, шмыгал носом. Потом тихо проговорил: «Ушел от нас отец».

— За что же он вас невзлюбил?

— Не знаю...

— Не знаешь... Где же он?

— Здесь, в городе.

— В городе?.. А где работает-то?

— Да... — замаялся мальчик, — в хоккей играет...

— Но вот это да, за какую команду?

— Карпов его фамилия, и клюшка эта — его, отца, — тихо выдал паренек. — Посмотрите на ручку...

Пораженный Елин остановился возле освещенной витрины магазина. Поднес клюшку к глазам. В верхней части прочел аккуратно вырезанную надпись: «Вас. Карп».

— Василий Карпов, — подтвердил мальчик,

— Может еще вернуться в семью-то, — чтоб не молчать сказал Елин, как бы защищая своего хоккейного кумира.

— Может и вернется, — неуверенно вымолвил сын знаменитого хоккеиста.

Елин молча протянул парню клюшку, похлопал его по плечу и быстро зашагал дальше, нащепывая: «Васкар, васкар, ах, васкар».

— Спасибо, дядь — звонко неслось ему вслед.

А. ЛУШНИКОВ.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

### Химико-технологический техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на подготовительные курсы для поступления в техникум.  
Срок обучения 2,5 месяца.  
Курсы платные — 10 рублей за весь срок обучения.  
На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование, работающие на производстве.  
Поступающие представляют документы:  
заявление на имя директора, автобиографию, заверенную копию документа об образовании, характеристику с места работы, подписанную администрацией и общественными организациями, справку с места работы, одну фотокарточку размером 3x4 см.  
Начало занятий с 1-го апреля 1976 года.  
Прием заявлений производится с 1-го марта в учебной части техникума с 14 до 20 часов.

Адрес техникума: Балаково-3, химико-технологический техникум, тел. 77-66. Проезд троллейбусом. Остановка «Техникум».

6-1

Горторгу на постоянную работу требуются директора объединений, заведующие магазинами, заведующие складами, продавцы продовольственных товаров, фасовщицы, заведующий цехом фасовки, трактористы, уборщики, рабочие магазинов, грузчики.

3-2

Райком КПСС и первичная партийная организация Чапаевской психоневрологической больницы с прискорбием извещают о скоростижной смерти члена КПСС с 1943 года, участника Великой Отечественной войны, секретаря партийной организации **ШАТРОВА Федора Семеновича** и выражают соболезнование родственникам и близким покойного.

### Судоремонтный завод ПРИНИМАЕТ

учеников-судосборщиков (юношей не моложе 18 лет). Срок обучения до 6 месяцев с оплатой за время обучения по положению. Об условиях справиться в отделе кадров завода: ул. Коммунистическая, 20.

5-4

### В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

25 февраля, НУ, ПОГОДИ! (1 — 7 выпуски) — в 9, 10-30. ПОВЕСТЬ О ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ СЕРДЦЕ (две серии) — в 12, 15, 18, 20 час. 26 февраля. СЫН ПОЛКА — в 9 час. ОФИЦЕРЫ — в 15 час. ПОВЕСТЬ О ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ СЕРДЦЕ — в 12, 18, 20-30.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 25-26 февраля. ПРОПАВШАЯ

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 21827.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 32.